

联合国毒品和犯罪问题办公室 21 日发布调查报告显示,现阶段,阿富汗已经成为全球鸦片最主要产区,阿富汗鸦片流向全球各地。



阿富汗鸦片流向全球

塔利班为获战争资金直接参与毒品贸易

阿富汗坎大哈农民在罂粟地里劳动的资料照片 新华社/法新

自由贸易区

阿富汗罂粟种植量现阶段已经占全球种植总量的 92%。阿富汗每年出口 900 吨鸦片和 375 吨海洛因,去向包括欧洲、俄罗斯、印度等地。

报告说,阿富汗腐败严重、法治不力、边境失控致使阿富汗国内执法部门截获的毒品量只占贸易总量的 2%。在全球范围内,只有两成阿富汗毒品在走私途中遭查获。

阿富汗东部和南部与巴基斯坦接壤处的鸦片走私生意尤其“红火”。

联合国毒品和犯罪问题办公室执行主任安东尼奥·玛丽亚·科斯塔说:阿富汗和巴

基斯坦交界地区现今已成为全球最大毒品“自贸区”。此外,武器、制作炸弹设备、违禁化学品、非法资金甚至人口贸易也在这一地区猖獗。

报告说,在走私过程中,毒品价格以每过一道边界翻一番的速度递增,1 克海洛因在喀布尔卖 3 美元,到伦敦、米兰或莫斯科价格可涨至 100 美元。

科斯塔说,在原产地查获毒品比在消费地查获更有效,成本也低许多,她呼吁国际社会在阿富汗和周边地区为铲除毒品投入更多资源。

致死人数多

报告说,阿富汗鸦片走私贸易已形成价值 650 亿

美元、拥有 1500 万名吸毒者的毒品市场,而这一市场致使每年 10 万人丧生,艾滋病蔓延。毒品贸易还是一些犯罪组织、反政府武装和恐怖分子的资金来源。

相比阿富汗战争,报告说,吸食毒品和毒品交易致死人数已远超战争致死人数,但却很少受到关注。

俄罗斯过去 10 年间吸毒人数上升了 10%。每年超过 3 万名俄罗斯人死于吸毒。报告说,苏联时期苏联人侵阿富汗的战争持续了 10 年,但 10 年间阵亡的苏军士兵人数加起来也不到 3 万人。

北大西洋公约组织成员国中每年超过 1 万人死于过

量吸食海洛因。这一数字是北约士兵过去 8 年在阿富汗阵亡人数总和的 6 倍。

塔利班获利

联合国关于阿富汗鸦片的调查注意到,阿富汗塔利班武装积极插手毒品生产和贸易,从中获利。

10 年前塔利班掌权时,通过征税每年可获取 7500 万至 1 亿美元,这也是塔利班政权最主要的外汇来源”。2005 年以来,塔利班和其他反政府武装每年从毒品生产和贸易中获利 9000 万至 1.6 亿美元。

报告说,塔利班直接参与毒品贸易从而获得战争资金支持。 欧飒(新华社)

巴将军首都遭袭丧命

枪手事后驾摩托车逃之夭夭

据美国媒体 10 月 22 日报道,巴基斯坦首都伊斯兰堡当天早上发生武装分子袭击军车事件,一名巴陆军准将和其司机被当场打死,枪手驾驶摩托车逃离现场。

袭击事件发生在伊斯兰堡人口稠密的 G11 区,很多巴政府和军方官员居住在附近。清晨时分,两名 20 多岁的枪手向一辆驶过的军用吉普车开枪射击,坐在车内的巴陆军准将莫因努丁和他的司机阿斯加尔被当场打死,一名巴士兵受重伤。枪手随后驾驶摩托车逃之夭夭。

当地电视台的画面显示,遭袭的吉普车上遍布弹孔,轮胎被打瘪,挡风玻璃被打裂。

巴军方官员和警察已经封锁了事发现场,并在附近搜捕凶手,截至目前已经抓获 4 名嫌疑人。“恐怖分子和极端分子策划了这起袭击,”伊斯兰堡警察局官员肯定地说。

不过,尽管发生了针对军车的袭击事件,伊斯兰堡现在还基本平静,商店、银行和农贸市场仍在正常营业。警方已

经在通往主要政府机构、使馆区的公路入口处加强了盘查。

这是伊斯兰堡过去 3 天内第 2 次发生暴力袭击事件。20 日,伊斯兰堡国际伊斯兰大学校园内发生两起自杀性爆炸袭击,造成数十人死亡。仅在本月,塔利班武装和反政府组织发动的连环袭击已经导致 180 多人丧生。美国媒体评论说,22 日的这起袭击军车事件显示巴反政府武装已经具备了在该国政治心脏发动多样袭击的能力。武装分子采取的手段包括自杀式汽车炸弹袭击,枪手乔装混入政府大楼劫持人质和利用交通工具实施暗杀。

鉴于不断恶化的安全局势,巴军方从 10 月 17 日发动代号为“拯救之路”的清剿行动,出动 3 万名士兵前往该国与阿富汗接壤的南瓦济里斯坦地区,以消灭盘踞在那里的约 1.2 万名塔利班武装分子。巴军方 21 日晚发表的声明说,双方在南瓦济里斯坦山区发生了“激烈的交火”。

董玮(中国日报)



警察在伊斯兰堡军车遭袭地点警戒。 新华社/法新

索反政府武装炮轰总统座机

据新华社电 索马里总统谢赫谢里夫·谢赫·艾哈迈德 22 日登机出访时,反政府武装炮击机场,遭非洲联盟驻索马里维和部队还击。双方交火致使至少 30 人丧生,另有数十人受伤。

我们看到街上躺着至少 20 具尸体,其中大部分是平民,”索马里首都摩加迪沙急救服务负责人阿里·穆萨告诉美联社记者。他说,另有大约 60 人受伤。

而路透社则报道至少 30 人死于反政府武装炮轰及非盟维和部队的交火。

冲突没有妨碍索马里总统前往乌干达参加非盟难民问题特别首脑会议。他乘坐的飞机安全起飞。

炮火落在机场周边,”警

方发言人阿卜杜拉·哈桑·巴里希奇说,总统乘坐的飞机安全起飞。”

阿里·穆萨评价当天的冲突时说:这是摩加迪沙近期最严重的一起冲突。密集的炮火击中居民区,包括巴卡拉市场。”

巴卡拉市场商贩艾哈迈德·阿卜杜拉希·格贝说:许多人死在市场中。”“这么大的炮弹足以穿透最结实的房屋。当时我们都不敢出去救人,因为炮弹像雨点一样向我们袭来。”

索马里 18 年来冲突不断。由于反政府武装不断发动袭击,索马里政府一直无法有效施政。西方媒体统计,2007 年初以来,索马里国内冲突已经导致 1.9 万名平民丧生,150 万人失去家园。

泰国警告他信访柬将被引渡

泰国政府 22 日警告,如果流亡总理他信“应邀”访问柬埔寨,泰国可能会启动泰柬引渡协议程序将其引渡回国。

这一表态与其说是对他信的警告,不如说是泰国政府对柬埔寨政府的非正式抗议。此前一天,柬埔寨首相洪森明确表态同情他信的命运,并表示愿意为他信提供长期寓所。

泰国媒体 22 日援引情报人员的话报道,他信已经接受洪森邀请,准备于近期访问柬埔寨。

泰国副总理素贴·特素班则明确表示,对洪森言论泰国不会作正式外交抗议。不过他认为,

洪森有关他信受到不公正对待的言论是否恰当有待商榷。

素贴进一步警告说,如果他信果真进入柬埔寨,泰国将启动泰柬引渡程序。

泰国总理阿披实·维乍集瓦 22 日则回应说,希望洪森能够分清个人关系和政治关系,不要把个人感情掺杂到国家政治中。”

他信自 2006 年 9 月遭军事政变推翻后一直流亡在外。据信他现在留居与泰国没有签署引渡协议的阿联酋。路透社说,他信拥有一架私人飞机和多个国家发给的护照,近期时常往来于中东与非洲之间。

凌朔(新华社)

从政

米歇尔秀呼啦圈
白宫草坪当场转 142 下



当地时间 21 日,美国第一夫人米歇尔在白宫南草坪举办了一次“健康孩子集市”活动,华盛顿当地近百名小学生和家长应邀出席。

鉴于美国 1/3 的孩子存在肥胖问题,第一夫人呼吁家长们一定要重视下一代的饮食习惯,告诫孩子们要放弃垃圾食品和甜点,多吃健康的食物。

此外,为了强调多运动的好处,第一夫人还亲自当众“示范”呼啦圈,这可是她相当拿手的运动。果然,米歇尔一下就转了 142 圈,让小朋友们惊呼第一夫人果然很有运动细胞。 董玮(中国日报)

奥巴马戏称迟钝需“敲打”

据新华社电 美国总统奥巴马说,他的家庭和许多家庭一样,男主人需要时不时当头棒喝”才能发觉妻子花在抚养孩子上的时间比自己多。

奥巴马 21 日接受采访时说:毫无疑问,我们家就像其他许多家庭一样,男人们总是对这些事儿反应迟钝。”

按照他的说法,自己尝试变得更主动、更体贴,不用等提醒,每过一段时间就主动提出“让我来帮你减轻负担,让我来作出牺牲”。但他承认,他的努力并非完全卓有成效。事实是,在这类事情上依然是米歇尔而不是我在做出牺牲,”奥巴马说。

从政

我从未失礼,一次也没有

老贝“大吐苦水”,称自己是出于牺牲精神才当意总理

美国有线电视新闻网 21 日报道记者葆拉·牛顿对意大利总理贝卢斯科尼所做访谈。老贝在这次访谈中“大吐苦水”,称自己出于“责任感和牺牲精神”担任意总理,却频频遭媒体“侵扰”,以致给人留下“大嘴”、“好色”等印象。

“并不喜欢”

贝卢斯科尼在访谈中说,他并不喜欢“掌管”意大利,担任总理是因为人们视他为“惟一能让中右翼力量团结起来的领导人”。

总理工作“会遇到大量肮脏交易,(时常遭遇)黄色小报(骚扰)。更糟糕的是,(要与)无耻和病态(打交道)。在意大利这样的国家,想要当个负责任的政府领导人并不容易”。

我做这一切都怀着牺牲精神。我并不喜欢(当总理),一点儿也不。”

怒斥“谣言”

贝卢斯科尼上任以来多

次曝出“糗事”,以致获“大嘴”外号。他上个月在一场政治集会中再次调侃美国总统奥巴马“皮肤黝黑”,但拒绝承认说错过。

我从未失礼,一次也没有。所有失礼(传闻)都为报纸所编造,”贝卢斯科尼说,“我会讲故事、说笑话,但只说人人能听的笑话。我总是留心注意所谈话题。”

抱怨绯闻

老贝今年 4 月作为贵宾出席女模特莱蒂齐娅 18 岁生日聚会。这件事遭媒体曝光后,他的妻子拉里奥大为光火,于 5 月公开提出离婚。

贝卢斯科尼抱怨说,这些麻烦都是拜意大利报纸所赐,自己与莱蒂齐娅之间友谊“享有隐私权利”。贝氏带年轻女郎回住所的新闻频频报端,但绯闻似乎并未对他的政治道路产生多大影响。

我出门时,人们(对我)所表现出的喜爱之情令人尴尬,”贝卢斯科尼说。

贝卢斯科尼投身政坛之前已是媒介富豪、地产商和保险界大亨,现掌控意大利近半数电视台,拥有包括 AC 米兰足球俱乐部在内的众多产业。即使他的批评者也承认他在意大利颇受欢迎。

谈及自己成功秘诀,老贝说:“人人知道我存有友谊之心,我忠诚,我总是有话直说——我不隐瞒想法,不隐瞒任何事,有什么说什么。” 康雯萱(新华社)



贝卢斯科尼:人人知道我存有友谊之心,我忠诚

携美酒赴俄为普京庆生

据英国《泰晤士报》10 月 22 日报道,贝卢斯科尼日前将到访的约旦国王阿卜杜拉抛在一边,自己跑到俄罗斯与俄总理普京进行私人会面,为普京庆祝 57 岁生日。

报道援引普京发言人的话说,贝氏将前往圣彼得堡进行“一次私人访问”,但其间包含了工作内容。意大利《共和报》也报道说,贝氏将

会参加普京的生日宴会,并“带了几瓶美酒”前往。

意中左翼政党联盟领导人贝尔萨尼表示,他得知老贝决定前往俄罗斯而不是会正在罗马的约旦国王阿卜杜拉时,被“吓了一跳”。据称老贝打电话给阿卜杜拉国王取消了会面约定,总理的助手说他身体有轻微的不适。 陈笛(中国日报)



贝卢斯科尼与普京的私人友谊深厚 资料图片

威胁 网友要“杀”老贝意政府着手调查

据英国媒体 10 月 21 日报道,意大利政府目前已下令对最近在社交网站 Facebook 上日益壮大的“杀死贝卢斯科尼”群体进行调查,原因是这些群体在煽动对意大利总理的仇恨情绪,政府担心在虚拟世界的仇恨会让人们在现实世界中付诸实践,从而造成对贝卢斯科尼的人身伤害。

据悉,目前至少有 3 个题为“杀死贝卢斯科尼”的群体页面,共有 16540 名成员加入其中。此外,其中每个成员都有一张用红色圆圈圈着的贝卢斯科尼图片,一条斜线在图片上穿过,上面还写着“贝卢斯科尼消失”。

王妮娜(中国日报)